
Gruppo Consiliare Municipio Roma 19 

Partito della Rifondazione Comunista - Federazione della Sinistra 

  

  

Gruppo S.A. PRC                                                    Al Presidente del Consiglio  

Prot. n. 20 del 28/05/2010                                      del Municipio Roma 19     

  

INTERROGAZIONE URGENTE 

  

Il sottoscritto consigliere municipale Claudio Ortale, capogruppo della S.A. Partito della 

Rifondazione Comunista – Federazione della Sinistra Municipio 19 

  

INTERROGA IL PRESIDENTE 

con richiesta di risposta urgente scritta e orale 

  

PREMESSO CHE  

� Fin dall’inizio della nuova consiliatura municipale numerosi cittadini della Balduina hanno 

più volte evidenziato il forte aumento del degrado che tutti i giorni starebbero 

riscontrando nel quartiere e sul quale avrebbero più volte richiesto l’intervento da parte 

degli amministratori locali; 

� in particolare viene segnalato da alcuni cittadini che negli ultimi tempi sarebbero 

comparsi nuovi cartelloni pubblicitari, delle dimensioni di 2x3 mt, collocati in luoghi dove 

prima non erano presenti, nei pressi di viale delle Medaglie d’Oro; 

� detti cartelloni pubblicitari intralcerebbero e ridurrebbero gli spazi dei marciapiedi per i 

pedoni passanti, oltre a rendere antiestetico e caotico il paesaggio urbano di questo bel 

viale del Municipio, purtroppo già impoverito dall’abbattimento di buona parte della 

splendida alberatura di pini marittimi operata lo scorso anno dall’Amministrazione 

comunale; 

� sono segnalati, in particolare, i seguenti impianti di incerta autorizzazione: 

1. in via Venanzio Fortunato angolo viale delle Medaglie d’Oro: presenza di un 

impianto apparso un mese fa; 

2. in viale delle Medaglie d’Oro incrocio con via Romagnoli: presenza di vari impianti 

di fronte al civico 245 e nei pressi dell’incrocio, di cui due sarebbero sorti poche 

notti fa; 

3. presso lo slargo tra l’incrocio tra via San Tommaso d’Aquino e viale delle 

Medaglie d’Oro: un nuovo impianto pubblicitario presente da alcuni mesi; 



4. in viale delle Medaglie d’Oro incrocio con via Marziale, di fronte al distributore di 

benzina: presenza di vari nuovi impianti pubblicitari. 

  

TUTTO CIO’ PREMESSO 

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO ROMA 19 

PER SAPERE 

  

·     se non ritenga urgente predisporre una capillare e minuziosa verifica in loco delle 

segnalazioni fatte dai cittadini e riprese con la presente interrogazione, così da accertare la 

regolarità delle autorizzazioni per la installazione dei nuovi cartelloni pubblicitari apparsi in 

questi ultimi mesi nei pressi e lungo  viale delle Medaglie d’Oro; 

·     qualora venissero confermate, anche solo parzialmente, le non regolari installazioni dei 

cartelloni pubblicitari indicati in premessa, quali misure urgenti intenda impartire e fare 

adottare agli uffici preposti, per la rimozione immediata dei cartelloni installati abusivamente 

e per sanzionare gli autori di tali azioni illegali. 

Roma, 28 maggio 2010 

                                                Il Capogruppo PRC Federazione della Sinistra 

                                                                       Claudio Ortale 

 


